



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 1 ноября 2016 года, N 215 (6620)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ВСТРЕЧА С ЗАМЕСТИТЕЛЕМ ГОССЕКРЕТАРЯ США

Исполняющий обязанности Президента Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 29 октября 2016 года принял заместителя Государственного секретаря Соединенных Штатов Америки по политическим вопросам Томаса Шэннона.

Шавкат Мирзиёев, тепло приветствуя гостя, выразил искреннюю признательность Президенту США Бараку Обаме и Госсекретарю Джону Керри за направленные глубокие соболезнования и поддержку народа Узбекистана в связи с кончиной Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова. Почтение его памяти в ходе посещения делегацией США 28 октября города Самарканда является свидетельством высокому уважению к нашему Первому Президенту и всему узбекскому народу.

В состоявшейся обстоятельной беседе стороны отметили поступательное и успешное развитие и укрепление узбекско-американских отношений на основе принципов взаимного уважения и доверия, всемерного учета интересов друга.

Регулярные плодотворные контакты на различных уровнях позволяют эффективно продвигать многогранное сотрудничество и добиваться значимых результатов в политической, торгово-экономической, инвестиционной, гуманитарной и других сферах.

В рамках ежегодных политических консультаций стороны ведут обмен мнениями по широкому кругу вопросов двусторонней повестки дня, актуальным проблемами регионального и международного характера, включая укрепление безопасности и стабильности в Центральной Азии. Отдельное внимание уделяется процессам мирного урегулирования ситуации в Афганистане и оказанию содействия социально-экономическому восстановлению этой страны.

Стороны высоко оценили уровень взаимовыгодного сотрудни-

чества в области торговли, инвестиций и высоких технологий. Сегодня в Узбекистане активно работают такие ведущие американские компании, как «General Motors», «Boeing», «General Electric», «Honeywell», «Hyatt», «Hilton» и многие другие. Развитию и расширению полномасштабного экономического взаимодействия способствует целенаправленная деятельность Американо-Узбекской торговой палаты.

В ходе беседы подчеркивалось, что Узбекистан и Соединенные Штаты Америки имеют все возможности и необходимый потенциал для поступательного укрепления и расширения партнерства и сотрудничества по всем перспективным направлениям, отвечающим долгосрочным интересам обеих стран.

Глава американской делегации высоко оценил зримые

результаты проводимых в Узбекистане широкомасштабных социально-экономических и обществено-политических реформ, глубоких преобразований, направленных на укрепление основ гражданского общества и демократических ценностей.

Им было особо отмечено, что в ходе своего пребывания в Узбекистане он воочию убедился в богатом историко-культурном и духовном наследии узбекского народа.

На гостя произвели большое впечатление открытые и искренние встречи и беседы с представителями молодого поколения, руководителями различных религиозных конфессий и широкой общественностью, их уверенность в будущем, целеустремленность, настойчивость и энергия. Особо подчеркнуты царящие в стране мир, атмосфера

международного согласия и межконфессиональной толерантности.

Заместитель Госсекретаря в рамках программы пребывания посетил также Национальную паралимпийскую ассоциацию Узбекистана и сердечно поздравил наших спортсменов с высокими результатами на XV летних Паралимпийских играх в городе Рио-де-Жанейро.

Томас Шэннон выразил искреннюю благодарность Шавкату Мирзиёеву за теплый прием, подтвердив заинтересованность руководства США в последовательном и стабильном развитии многоплановых взаимоотношений с Узбекистаном.

Во время беседы также рассмотрены другие актуальные вопросы двустороннего и многостороннего плана.

УзА.

4 декабря — день выборов

В рамках предвыборной агитации в сегодняшнем номере публикуется доклад кандидата в Президенты Республики Узбекистан Сарвара Отамуратова на V съезде Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш».

Данный материал публикуется в рамках предоставленной для предвыборной агитации кандидатов в Президенты Республики Узбекистан бесплатной печатной площади.

(Читайте на 2—3-й стр.)

Парламентская жизнь

Противодействие коррупции — на обсуждении общественности

В нижней палате парламента в рамках подготовки ко второму чтению идет активная работа над проектом закона «О противодействии коррупции».

В ходе мероприятия, организованного Комитетом по законодательству и судебно-правовым вопросам совместно с Центром повышения квалификации юристов при Министерстве юстиции, депутаты, ответственные работники Верховного суда, Генеральной прокуратуры, правоведа, представители широкой общественности обсудили суть и значение данного законопроекта.

Отмечалось, что в процессе формирования сильного гражданского общества и демократического правового государства особое внимание уделяется предупреждению коррупции. При этом важно обеспечить верховенство закона и равенство перед ним как граждан, так и государственных органов и должностных лиц.

Подчеркивалось, что за исторически короткий период в стране сформированы институциональные и правовые механизмы обеспечения законности и правопорядка, направленные на эффективную борьбу с коррупцией. В национальное законодательство внедрены общепризнанные нормы международного права. Так, в 2008 году Узбекистан присоединился к Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции, с 2010 года является участником Стамбульского плана действий по борьбе с коррупцией Организации экономического сотрудничества и развития.

Особо отмечалось, что принятой Законодательной палатой Олий Мажлиса в первом чтении законопроект «О противодействии коррупции» предусматривает четкое определение понятий «коррупция», «коррупционное правонарушение», «противодействие коррупции». Им регламентируются полномочия правоохранительных органов в сфере противодействия коррупции и предусматривается координация их деятельности.

Участники мероприятия акцентировали внимание на вопросах упорядочения системы мер по противодействию коррупции, повышения правового сознания и правовой культуры граждан, формирования в обществе нетерпимого отношения к коррупции, реализации мер по ее предупреждению во всех сферах жизни государства и общества.

В завершение мероприятия участники обратили внимание на то, что в 34 районах с повышенной потребностью в рабочих местах, разрабатываются специальные программы мер по трудоустройству населения путем полной мобилизации имеющихся внутренних возможностей территории. Это не только расширяет возможности обеспечения занятости населения, но и будет способствовать развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, занимающих особое место в экономике страны, совершенствованию сфер производства, оказания услуг и сервиса, а также созданию современных объектов инфраструктуры.

4

4

ВИЗИТ В САМАРКАНД

Находящийся в нашей стране государственный министр иностранных дел Республики Индия Мобашар Джавад Акбар 31 октября 2016 года посетил город Самарканд.

Гость посетил место упокоения Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в комплексе Хаазрат Хизр и отдал дань уважения его памяти.

Отмечалось, что Ислам Каримов был основателем независимости Узбекистана и выдающимся государственным деятелем, осуществившим колоссальную работу на пути развития страны, крупнейшим политиком, достойно защищавшим интересы своего государства и Центрально-азиатского региона на международной арене.

— Кончина Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова ввела в глубокую скорбь также и правительству и народ Индии, так как он был не только главой Узбекистана, но и миролюбивым, мудрым политиком, завоевавшим высокий авторитет на международной арене, — говорит Мобашар Джавад Акбар. — Огромны заслуги Ислама Каримова в укреплении сотрудничества между Индией и Узбекистаном в торгово-экономической, культурно-гуманитарной сферах. Мы готовы последовательно продолжать это сотрудничество.

Гости из Индии с большим интересом ознако-

мились с рассказывающими о почти трехтысячелетней истории города Самарканда уникальными экспонатами и предметами старины в музее «Афросиаб», всенмирно известными настенными рисунками. Большое впечатление на них произвел документальный фильм об истории древнего города.

Во время посещения комплекса Имама Бухари была представлена информация об истории создания памятника, о широкомасштабной созадательной и благоустроительной работе, осуществленной здесь в годы независимости под руководством Первого Президента Узбекистана Ислама Каримова.

Мемориальный комплекс Мирзо Улугбека и другие исторические памятники древнего города, выставка изделий национального ремесленничества также вызвали большой интерес у гостей. Члены делегации дали высокую оценку великому гению наших предков, построивших такие уникальные архитектурные памятники, бережному отношению нынешних поколений к богатой истории народа.

Г. ХАСАНОВ,
контр. УзА.

Депутаты приняли Программу занятости населения на 2017 год

Как ранее сообщалось, состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан. На нем депутаты обсудили представленный Кабинетом Министров Республики Узбекистан проект Программы занятости населения на 2017 год.

Данный документ предусматривает реализацию комплекса взаимосвязанных мер по обеспечению занятости населения путем задействования потенциала территорий и отраслей экономики, рационального использования трудовых ресурсов, а также с учетом демографических факторов и структурных изменений в экономике.

Программой предусмотрено обеспечить занятость 390 тысяч человек на постоянных рабочих местах, 200 тысяч человек — на сезонных и временных работах в сельском хозяйстве и строительстве и 309 тысяч человек — в личных подсобных и дехканских хозяйствах, ремесленничестве и семейном предпринимательстве.

Депутаты особо отметили, что параметры про-

граммы на следующий год в отличие от предыдущих лет были оптимизированы, при этом учтены реальные возможности территорий и предприятий. В частности, расширены направления занятости населения за счет создания рабочих мест путем организации в районах и городах малых промышленных зон, развития строительства и инфраструктуры. Кроме того, при подготовке проекта данной программы приняты во внимание предложения депутатов, выработанные на основе проведенного в течение 2016 года парламентского контроля за исполнением параметров программы занятости населения.

Проект данной программы был подробно обсужден на заседаниях фракций

политических партий в Законодательной палате Олий Мажлиса и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана, на которых был высказан ряд предложений. В частности, отмечалась необходимость усиления парламентского контроля за обеспечением занятости населения, а также повышения ответственности каждого депутата в данном направлении. Депутатами с учетом этих предложений разработан проект программы занятости населения на 2017 год.

Д. Насиров, член фракции Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана:

— Необходимо отметить, что программа на 2017 год предусматривает ряд нов-

шеств. В частности, наша фракция обратила внимание на то, что в 34 районах с повышенной потребностью в рабочих местах, разрабатываются специальные программы мер по трудоустройству населения путем полной мобилизации имеющихся внутренних возможностей территории. Это не только расширяет возможности обеспечения занятости населения, но и будет способствовать развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, занимающих особое место в экономике страны, совершенствованию сфер производства, оказания услуг и сервиса, а также созданию современных объектов инфраструктуры.

4

Год здоровой матери и ребенка

Крепкая семья — основа стабильности и процветания

Во все времена семья является основой общества, определяет его благополучие и развитие. Поэтому внимание нашего государства направлено к семье и ее ценностям.

Республиканский научно-практический центр «Оила» и его территориальные отделения занимаются изучением и научным анализом процессов, связанных с повышением роли семьи в обществе. Эта работа получила новый импульс в Год здоровой матери и ребенка.

Отделы центра «Духовные основы семьи», «Психология семьи», «Семья и основы права», «Медико-биологические основы здоровья членов семьи», «Демография и основы социально-экономического развития семьи» решают задачи по обеспечению прочности социально-экономической, правовой, духовной основы семьи. Научные разработки содействуют повышению медицинской грамотности населения, особенно женщин и детей, большое внимание уделяется пропаганде здорового образа жизни, оказанию практической помощи по различным вопросам брачно-семейных отношений. Так, при домах счастья и центрах здоровья действуют специальные учебно-воспитательные курсы для улучшения подготовки молодежи к семейной жизни.

В нашей стране проживает более семи миллионов семей, из них около 1,2 миллиона молодые, которым уделяется особое внимание. На комплексной основе осуществляется мониторинг оказания им адресной помощи и поддержки. Введение в практику органов самоуправления граждан по инициативе специалистов центра «Оила» «Родительских университетов» сегодня всецело себя оправдало. Здесь с жителями махаллы ведутся беседы о роли национальных ценностей в формировании гармонично развитой личности, создании здоровой семьи и укреплении ее духовных основ. Во время встреч в махаллах и образовательных учреждениях специалисты центра способствуют повышению престижа семьи.

Значимые результаты дают тесное партнерство с комитетами женщин, органами самоуправления граждан и учреждениями здравоохранения. В частности, во исполнение пунктов Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка» для учащихся общеобразовательных школ, академических лицеев и профессиональных



Фото Б. Акрамова.

колледжей и их родителей с начала года было организовано свыше 70 научно-практических конференций, семинаров, «круглых столов», бесед, посвященных развитию сотрудничества семьи, махаллы и образовательного учреждения. Большое

значение в воспитании подрастающего поколения имеет бесценный жизненный опыт старших. Поэтому особенно важны проводимые повсеместно при поддержке фонда «Нуроний» встречи двух поколений, то есть молодежи и ветеранов. Сотруд-

ники центра уделяют особое внимание детям, оставшимся без попечения родителей, посещают дома «Мехрибонлик», проводят там конкурсы и, конечно, вручают подарки.

4

Ширятся кооперационные связи

В выставочных павильонах и на открытых демонстрационных площадках, где разместились обширная экспозиция X Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи, работа которой по многочисленным просьбам ее участников продлена на несколько дней, по-прежнему многолюдно. Повсеместно проходят деловые встречи, переговоры, презентации, заключаются конкретные договоры и контракты.

Конечно, большинство отечественных производителей отлично знают своих партнеров, которым реализуют свою продукцию или у кого приобретают сырье, материалы, комплектующие, запчасти, и постоянно поддерживают деловые контакты. Но именно здесь, непосредственно на единой

площадке МПЯКБ, можно еще раз обсудить вопросы дальнейшего сотрудничества, скорректировать совместные планы и тут же подписать договоры на будущий год, сразу же зарезервировать их в дирекции ярмарки.

4



ЗАЩИТА НАЦИОНАЛЬНЫХ ИНТЕРЕСОВ И НАЦИОНАЛЬНЫХ ЦЕННОСТЕЙ — НАША ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

Доклад кандидата в Президенты Республики Узбекистан Сарвара Садуллаевича Отамуратова на V съезде Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш»



Уважаемые делегаты!

Нынешний съезд партии проходит в то время, когда в активную фазу вступила избирательная кампания по выборам Президента — важное событие в политической жизни нашей страны. Эти выборы, несомненно, в очередной раз продемонстрируют, что наша страна обладает прочной и стабильной политической системой, демократическим избирательным законодательством, соответствующим мировым стандартам.

В годы независимости в Узбекистане осуществлены широкомасштабные реформы в политической, экономической и социальной сферах. В сердцах, сознании и мышлении нашего народа все более усиливаются чувства гражданской ответственности и сопричастности к судьбе Родины. Возрастает влияние институтов гражданского общества, созданы благоприятные организационные, правовые и другие необходимые условия для того, чтобы политические партии, негосударственные некоммерческие организации, средства массовой информации принимали активное участие в процессе общественного и государственного строительства.

Следует особо отметить необходимость обеспечения продолжения реформ на основе признанных на международном уровне пяти принципов, ставших жизненной программой для нынешнего развития нашей страны, для придания ускоренных темпов начатым нами великим делам — укрепление в обществе высокой правовой и политической культуры и достижение высокого духовного подъема на основе накопленного в годы независимости опыта социально-экономического развития, колоссальных исторических, культурных, богатых духовно-нравственных ценностей и традиций нашего народа.

Всем нам известно, что наша цель — реализация идеи «через национальное возрождение — к национальному росту и развитию», во внутренней политике — стабильное развитие экономики, повышение благополучия народа, укрепление мира и спокойствия в стране, во внешней политике — защита и целенаправленное продвижение национальных интересов, сохранение и обогащение национальных культурных и духовно-нравственных ценностей, сохранение и традиций нашего народа.

Для достижения этих благородных целей мы включаем в Предвыборную программу решение следующих задач.

Общественности и электорату партии хорошо известно, что наша партия в своих программных целях и задачах ведущую роль отводит **духовно-просветительской сфере**. Ибо только народ с высоким

чувством самосознания, почитающий свои ценности и традиции, ценящий и оберегающий историческую память, достигнет прогресса в экономической, социальной и гуманитарной сферах.

Считаем важнейшей задачей укрепление достигнутых в нашей стране успехов в этой сфере и дальнейшее углубление осуществляемых реформ в данном направлении. Мы всегда придавали приоритетное значение вопросам укрепления национального самосознания, чувств национальной гордости и достоинства нашего внимания. **Национальное возрождение — это прежде всего национальное самосознание.** Исходя из этой идеи, мы поддерживаем следующее.

Мы — за бережное сохранение и приумножение неповторимого и великого исторического, культурного и интеллектуального наследия, традиций нашего народа, широкую пропаганду его достижений среди подрастающего гармонично развитого поколения. **Защита национальных интересов и национальных ценностей — наша главная задача.**

В соответствии с принципом **«У нации, не знающей своей истории, забывшей свое прошлое, нет будущего»**, — объективное и системное изучение истории нашего народа. При оценке исторического прошлого и настоящего узбекского народа мы не допустим односторонних подходов, необъективности, будем бороться против фактов фальсификации и искажения истории Узбекистана.

В Узбекистане есть множество историко-культурных и архитектурных памятников, имеющих всемирное значение. В музеях, архивах и библиотеках хранятся очень ценные, уникальные рукописи, экспонаты, коллекции и архивные документы. Хотя проведена определенная работа по сохранению и учету такого великого исторического наследия, все же изучения показывают, что пока еще не учтен целый ряд объектов культурного наследия, полностью не категорированы экспонаты, коллекции и архивные документы.

Исходя из этого, требуется проведение полной инвентаризации объектов культурного наследия, совершенствование работы по их учету, необходимо полное категорирование обладающих признаками объектов культурного наследия экспонатов, коллекций и архивных документов, хранящихся в музеях, архивах, библиотеках и других учреждениях, дальнейшее совершенствование соответствующего законодательства.

С учетом всемирного значения историко-культурного наследия и

культурных памятников узбекского народа необходимо осуществление эффективных мер по сохранению национального облика наших городов. Наша основная задача — содействовать бережному отношению к архитектурным памятникам, их реставрация, инициирование включения в Список всемирного наследия ЮНЕСКО не внесенных до сегодняшнего дня памятников.

Для решения этих и других вопросов в сфере считаем необходимым создание Фонда реконструкции и капитального ремонта материального культурного наследия.

Известно, что созданные на протяжении столетий нашими великими мыслителями бесценные жемчужины духовности по воле истории остались за пределами нашей страны или были вывезены. Мы совместно с соответствующими организациями будем проводить активную работу по возвращению в Узбекистан научных и художественных произведений, созданных нашими учеными, мыслителями, писателями и поэтами, а также касающихся истории нашего народа материальных ценностей, хранящихся в библиотеках, архивах и музеях зарубежных стран.

В нашей стране издревле развивались различные виды ремесленничества. В центре нашего постоянного внимания будут находиться вопросы дальнейшего стимулирования возрождения и развития национальных видов ремесел, продолжающихся на основе традиций «мастер — ученик», отличающихся высокими эстетическими качествами, демонстрирующими высокую культуру и мастерство узбекского народа, а также сохранения традиций национальных художественных школ.

На основе принципа **«Гармонично развитое поколение — опора нации»**, в целях защиты сознания молодежи от отрицательного влияния чуждой нашему народу «массовой культуры», мы должны усилить работу по внедрению в ее сердца и сознание идеи национального возрождения, воспитанию в духе уважения национальной духовности и ценностей. При этом наша основная задача — содействие созданию в кинематографии, театральном и эстрадном искусстве произведений, описывающих через действенные художественные образы богатую и неповторимую историю, культуру, традиции и лучшие обычаи нашего народа, а также их пропаганда.

Язык — великое богатство нации. Исходя из этого, мы в качестве первоочередных задач рассматриваем вопросы разработки комплекса мер, направленных на обогащение и дальнейшее совершенствование государственного языка для его поднятия на новый уровень развития как языка, имеющего древнюю

и богатую историю, возрожденно-го благодаря независимости, отвечающего требованиям всех сфер современного развития в нынешний период глобализации, укрепление его статуса в качестве государственного языка и достижение его полного соблюдения, дальнейшее повышение языковой культуры.

В этой связи полагаю уместным отметить следующее. В первые годы обретения нашей страной независимости, то есть в 1993 году был принят Закон Республики Узбекистан «О введении узбекского алфавита, основанного на латинской графике». С тех пор прошло 23 года, однако узбекский алфавит на основе латинской графики все еще не укоренился в нашей жизни. В этой сфере имеется множество вопросов. Мы обучали и обучаем наших детей на основе латинской графики. Однако в достаточной ли мере издаваемые сегодня книги, газеты и журналы на основе узбекского алфавита с латинской графикой выпускаются по всем сферам науки, образования, литературы и прессы с целью удовлетворения просветительских и духовных потребностей подрастающего поколения? Большая часть старшего поколения не знает латинскую графику. В этом плане наблюдается определенный разрыв между поколениями. Вместе с общественностью мы должны найти окончательное решение данной проблеме.

Во многих сферах жизни нашего общества наблюдаются проблемы с применением и соблюдением правил государственного языка. В частности, в общении, в средствах внешней рекламы, объявляемых все еще допускаются грубые нарушения правил и норм узбекского литературного языка. Эти проблемы повсеместно обсуждались в СМИ, по инициативе наших партийных групп в местных Кенгахах народных депутатов, в каждом регионе нашей страны, однако заметных изменений в этом вопросе не наблюдается.

Мы считаем, что перед специалистами сферы стоит актуальная задача достичь полноценного использования узбекского языка в фундаментальной науке, сфере современных информационно-коммуникационных технологий, промышленности, банковско-финансовой системе, юриспруденции, дипломатии, военном деле и других важных отраслях, для чего необходимо создавать современные учебники, этимологические и сопоставительные словари, разработать систему терминов, фраз, понятий и категорий.

Уважаемые делегаты!
В этой связи хочу обратить ваше внимание на еще одну проблему. В нашем национальном кинофонде почти нет достойных фильмов, посвященных жизни и деятельности

наших великих ученых, деятелей культуры, литературы и искусства, выдающихся государственных деятелей и полководцев, родившихся, живших и творивших на нашей земле, внесших весомый вклад в развитие мировой цивилизации.

Люди с нетерпением ждут такие фильмы, где история нашего народа будет описана объективно, освещена через выразительные художественные образы. Между тем демонстрируемые в эфире телевидения Узбекистана художественные и видеофильмы во многом посвященные истории зарубежных государств, их военным и политическим деятелям, а также ученым.

Сегодня соседние зарубежные государства совместно с ведущими иностранными киностудиями создают и показывают по всему миру фильмы о своих национальных героях, даже о таких деятелях, которые не снискали всемирной славы. Такой опыт повышает национальную гордость и считается объединяющим нацию сильным средством пропаганды.

Мы должны проявить инициативу в широкой пропаганде на международном уровне успехов культуры и искусства народа Узбекистана, в создании произведений кинематографии, посвященных жизни и деятельности великих ученых, деятелей культуры, литературы и искусства, государственных деятелей и полководцев, родившихся, живших и творивших на территории современного Узбекистана и внесших весомый вклад в развитие мировой цивилизации. Мы считаем важной задачей обеспечить финансирование этой работы, в том числе для создания подобных фильмов совместно с зарубежными киностудиями, с участием известных режиссеров и актеров для их доведения до мировой общественности.

Обращаю ваше внимание на еще один важный вопрос. Пришло время рассмотреть на государственном уровне вопросы выявления и благоустройства мест, где погребены наши великие ученые и мыслители, родившиеся и выросшие в нашей стране, но волею судьбы жившие и творившие в зарубежных странах и нашедшие там вечный покой.

Мы наметим практические меры по поддержке издания и популяризации фундаментальных произведений, подготавливаемых в этом направлении исходя из значимости чрезвычайных возможностей общественно-гуманитарных наук в развитии страны и формировании мировоззрения молодого поколения, в воспитании молодежи в духе патриотизма и общечеловеческих ценностей, привитии ей идеологического иммунитета от противоречащих национальным интересам идей.

Мы должны добиться утверждения в обществе, в семьях и образовательной системе любви и уважения к книге, повышения интереса к печатной продукции, создания экономических стимулов, предоставления налоговых и иных преференций авторам произведений, типографиям, издательствам, выпускающим литературу по истории, духовно-культурному наследию народа Узбекистана.

Театр всегда занимал важное место в духовном развитии личности, воспитании вкуса и расширении кругозора человека. Неспроста в начале XX века узбекская интеллигенция начала национальное пробуждение именно с организации театра. Искусство театра служило зеркалом, отражающим нынешнее состояние нашего общества.

В нынешних условиях глобализации театры вновь приобретают ни с чем не сравнимое значение в деле освещения самобытности нашего народа, сохранения национальных ценностей и традиций, воспитания высокой духовности и вкуса у людей. Однако интерес к театру недостаточно высок. Театральные залы зачастую полупусты.

Выступая за дальнейшее развитие духовно-просветительской сферы, мы считаем, что для возвращения зрителей в театры важно увеличить число спектаклей, поставленных на высоком художественном уровне и посвященных темам, занимающим умы и волнующим современников, повышать театральную культуру населения, особенно молодежи, проводить с этой целью дни открытых дверей во всех театрах нашей страны, и реализация этих задач — наш долг.

Известно, что в жизни государства и общества важное место занимают **политические и судебно-правовые** вопросы. В связи с этим в числе главных задач мы определяем дальнейшее укрепление существующей государственной и политической системы, утверждение приоритета национальной идеологии, нравственных и духовных основ нашего общества. **Наша главная цель — построение современного развитого демократического государства.**

Мы признаем, что царящая в нашем обществе атмосфера толерантности, единства и сплоченности народа, всех граждан Узбекистана, независимо от национальности, вероисповедания, социального положения и происхождения являются ценностями, возникшими в годы независимости, и мы — за дальнейшее стабильное их развитие.

Вместе с тем необходимо еще более совершенствовать исторически сложившуюся на основе благородных и передовых традиций нашего народа махаллу в качестве национального демократического института. Мы продолжим укрепление его организационных и экономических основ, усиление роли в обеспечении непосредственного участия граждан в решении вопросов местного значения, а также в возрождении и приумножении национальных и духовных ценностей, местных обычаев и традиций.

Всем известно, что в годы независимости была проделана широкомасштабная работа по кардинальному обновлению и реформированию судебно-правовой сферы. Для нас приоритетные задачи в области дальнейшей демократизации судебно-правовой сферы заключаются в следующем:

— в обеспечении прочной стабильности и верховенства закона в обществе решающее значение имеет повышение правосознания и правовой культуры населения. В связи с этим принятие системных и последовательных мер, направленных на дальнейшее совершенствование системы юридического образования в стране, развитие непрерывной системы изучения Конституции и прав человека и основ демократии;

ЗАЩИТА НАЦИОНАЛЬНЫХ ИНТЕРЕСОВ И НАЦИОНАЛЬНЫХ ЦЕННОСТЕЙ — НАША ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

Доклад кандидата в Президенты Республики Узбекистан Сарвара Садуллаевича Отамуратова на V съезде Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш»



(Окончание. Начало на 2-й стр.)

— развитие системы досудебного разрешения семейных, наследственных, жилищных и иных бытовых споров, исходя из национальных ценностей и присущих нашему народу качеств, в том числе путем поиска компромисса и примирения сторон, что отвечает интересам граждан. Также учитывая нежелание граждан участвовать в судебных заседаниях, считаем необходимым усиление роли махалли, органов опеки и попечительства, негосударственных некоммерческих организаций в этом направлении.

Уважаемые делегаты!

Все мы хорошо осознаем, что развитие экономики имеет важнейшее значение для процветания Родины и благополучия народа. В **экономической сфере** наша партия активно осуществляет деятельность под девизом «Духовное возрождение народа — основа экономических реформ». В этом направлении мы реализуем следующие задачи.

Применяя подход к развитию экономики на основе требований и тенденций XXI века, мы будем стремиться к дальнейшему повышению эффективности отечественной промышленности путем ее технической, технологической модернизации, сокращения непроизводительных расходов, внедрения новых современных технологий, а также предоставления льгот по налогам и обязательным платежам для перспективных производств, осуществляющих деятельность в регионах страны.

Нам предстоит сформировать конкурентоспособные на мировом рынке транснациональные компании, которые станут символом нашей национальной экономики, достичь принятия системных и целенаправленных мер по продвижению товаров с маркой «Сделано в Узбекистане» на мировые рынки путем эффективной поддержки отечественных товаропроизводителей, выпускающих импортозамещающую продукцию, в том числе путем снижения налогового бремени, применения таможенных льгот и преференций, предоставления льготных субсидий и других форм государственной поддержки.

Здесь следует подчеркнуть важный момент. Узбекистан не имеет прямого выхода к морским торговым путям. Более того, мы не граничим с каким-либо государством, имеющим непосредственный выход к морю. Узбекистан является одной из двух стран в мире, имеющих подобное сложное географическое расположение. Общеизвестно, что морские пути являются самыми дешевыми для грузоперевозок.

Кроме того, в Узбекистане самые дорогие транспортные услуги. Результаты исследований показывают, что сегодня в Узбекистане себестоимость перевозки 20 тонн продукции на 500 километров на автомобильном транспорте составляет 1,75 доллара на 1 километр пути. Для сравнения, в сопредельных странах этот показатель составляет в пределах от 0,7 доллара до 1,3 доллара.

Наряду с этим определенные проблемы вызывают слабое развитие логистической инфраструктуры, большое количество документов, необходимых для получения разрешения на экспорт отечественной продукции, дороговизна и длительность сроков их рассмотрения. Все это препятствует повышению экспортного потенциала страны и приводит к искусственному росту себестоимости нашей продукции на внешнем рынке.

Исходя из этого мы считаем, что необходимо предоставить налоговые льготы и преференции транспортно-экспедиторским компаниям, служащие повышению экспортного потенциала нашей страны и снижению себестоимости отечественной продукции на внешнем рынке, а также содействовать развитию и совершенствованию системы лизинга большегрузных автомобилей. Вместе с тем мы будем работать над снижением стоимости таможенных услуг и упрощением порядка пересечения границы.

Считаем своей важной задачей защиту национального рынка от проникновения товаров (работ, услуг) низкого качества, не соответствующих международным стандартам, и усиление правовых основ формирования благоприятного и привлекательного инвестиционного климата.

Мы выступаем за удовлетворение потребностей нашего народа, особенно молодежи, в современной и качественной одежде отечественного производства, увеличении количества текстильных предприятий временного и мобильного профиля, внедрение в них современных технологий с более глубокой переработкой местного сырья.

Самое время требует от нас повысить эффективность деятельности государственных компаний и предприятий с преобладающей долей государства путем обеспечения прозрачности их финансово-хозяйственной деятельности, всесторонне поддерживать дальнейшее расширение притока внутренних частных инвестиций в национальную экономику.

Очередной важный вопрос в этом направлении: с осознанием того,

что развитие национальной экономики также зависит от кадров, необходимо кардинально усилить систему подготовки инженеров-техников, финансистов, экономистов, менеджеров в области корпоративного управления, программистов, обладающих современными знаниями и квалификацией, обеспечить поддержку одаренной молодежи в данных областях.

Известно, Узбекистан обладает многовековой историей и уникальным культурно-историческим наследием. Все это позволяет развивать в Узбекистане пока еще не в полной мере задействованный огромный потенциал индустрии туризма, превратить страну в один из центров мирового туризма.

Туризм как фактор, ускоряющий процесс дальнейшего развития экономики, играет важную роль в решении экономических и социальных проблем, обеспечивая создание дополнительных рабочих мест, рост занятости экономически активного населения, повышение благосостояния народа, оказывает стимулирующее воздействие на развитие многих сопряженных сфер экономической деятельности, инфраструктуры. Туризм вместе с тем является также мощным инструментом просвещения и формирования духовных основ гражданского общества.

Исходя из этого мы предлагаем реализацию комплексного плана мер, включающего в себя следующие вопросы. Прежде всего обеспечить дальнейшее развитие туристской инфраструктуры, доступности объектов туристского посещения, удобность транспортной доставки, улучшение гостиничного сервиса и туристской логистики, внедрение современных информационных технологий в различные сферы услуг туристской индустрии.

Мы также будем уделять особое внимание улучшению качества сервиса и услуг, оказываемых на объектах туристской деятельности, международных аэропортах и вокзалах, как основного фактора поддержания международного престижа и привлекательности нашей страны для зарубежных гостей и наших соотечественников. Кроме того, будем работать над созданием всех необходимых условий для широкого развития активных видов туризма, предусматривающих посещение уникальных природоохранных территорий, в том числе экотуризма.

Сегодня среди волнующих людей вопросов отдельно выделяются социальные. Поэтому повышение качества, уровня и благосостояния жизни населения — наша стратегическая цель в **социальной сфере**. В связи с этим своими

приоритетными задачами считаем следующее.

Актуальное значение для всего мира приобретает вопрос обеспечения продовольственной безопасности. Расширение разнообразия рациона питания населения, увеличение производства качественных и безопасных отечественных продовольственных товаров, ограничение метода генной модификации в производстве продуктов питания, а также формирование культуры питания населения входят в число наших ключевых задач в этом направлении.

В целях сохранения генофонда нации и воспитания здорового поколения необходимо запретить продажу подросткам вредных для здоровья энергетических напитков и наладить разъяснительно-просветительскую работу в этом направлении. Следует последовательно реализовать **принцип «Сильна страна, в которой народ здоров и гармонично развит»**.

Хочу обратить ваше внимание на еще одну проблему. В нашей жизни редко, но все еще наблюдаются случаи браков между несовершеннолетними. Необходимо принять конкретные и действенные меры по предотвращению ранних браков и ранних родов, усилению агитационно-пропагандистской работы в этом направлении, общественного контроля, а также формированию у населения чувства нетерпимости относительно ранних браков.

Будем работать над дальнейшим совершенствованием законодательства в целях укрепления семьи и семейных ценностей, последовательного продолжения широкомасштабных работ по повышению заботы о молодых семьях. Ибо **только гармонично развитое поколение достойно великих предков!** Мы выступаем также за использование в строительной и дизайнерско-оформительской работе традиций национального зодчества и передового зарубежного опыта, содействие реализации крупных проектов по реставрации исторических городов и «музеев под открытым небом».

Хочу обратить ваше внимание на знакомую всем нам и часто встречающуюся в повседневной жизни проблему, которая в большей степени касается жизни городского населения. Обычным явлением становится нарушение норм и правил технической эксплуатации жилищного фонда, особенно в многоэтажных домах. С ростом материального благополучия люди стремятся улучшить свои бытовые условия в соответствии с современными стандартами, но все чаще пренебрегают установленными правилами при

ремонте жилья. Вопросы безопасности отходят на задний план. В стремлении расширить жилую площадь владельцы сносят несущие конструкции, не задумываясь о том, что дом в целом не является их частной собственностью, в нем проживают и другие люди.

Причиной возникновения этой проблемы является несовершенство порядка контроля за соблюдением жилищного законодательства, отсутствие конкретного, отвечающего современным требованиям механизма.

Для решения проблемы считаем необходимым установить эффективный государственный контроль за соблюдением жилищного законодательства в целях предотвращения нарушения во всех регионах нашей республики, в особенности в многоэтажных домах, норм и правил технической эксплуатации жилищного фонда, улучшения архитектурного облика городов.

Необходимо активизировать деятельность махалли в решении вопросов, связанных с духовно-нравственным воспитанием граждан, детей и молодежи, создании новых рабочих мест, повышением эффективности работ в социальной сфере, улучшением общественной безопасности и правопорядка на местах.

Следует отметить, что последовательное продолжение оказания эффективной помощи детям, женщинам, лицам, страдающим тяжелыми заболеваниями, в том числе вызываемыми вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ/СПИД), является важной для нас задачей. Вместе с тем считаем необходимым усиление парламентского и общественного контроля за соблюдением их прав и законных интересов.

Учитывая, что XXI век ознаменован как век информации, важной задачей в **информационной сфере** становится всестороннее содействие реализации долгосрочной стратегии развития национальной информационно-коммуникационной сферы, призванной обеспечить национальные интересы и сохранение культурной идентичности нации. Для достижения этой цели актуальное значение имеют следующие вопросы.

Мы считаем, что развитие национальных информационных систем и ресурсов, решение задач обеспечения национальной информационной безопасности на сегодня являются самыми актуальными задачами. Необходимо совершенствовать национальное информационное пространство, которое является важнейшим потенциалом устойчивого развития.

Мы приложим все усилия для создания креативной информационной среды для развития молодежи, эффективного образовательно-информационного пространства, защиты детей от информации, наносящей вред их физическому и духовно-нравственному развитию. Кроме того, актуальное значение имеет информационное обеспечение процессов становления и развития в общественном сознании национальной идеи.

Уважаемые однопартийцы!

Недавние колоссальные успехи наших олимпийцев и паралимпийцев стали предметом великой гордости для нашего народа и нации, сделали нас счастливыми всех наших соотечественников. Одной из приоритетных задач является развитие спорта, особенно его олимпийских и национальных видов, исходя из принципа «Ничто не может так быстро прославить страну, как спорт».

При этом прежде всего необходима системная пропаганда занятия спортом на примере колоссальных успехов узбекистанских спортсменов на мировой арене, служащих росту гордости народа, воспитанию молодежи в духе патриотизма и

сплочению людей во имя единой цели, дальнейшее усиление работы по созданию документальных и художественных фильмов, научно-популярных произведений о жизненном пути спортсменов, являющихся гордостью нашей Родины.

Следуя принципу «Сильна страна, в которой дети здоровы и гармонично развиты», мы должны всесторонне содействовать развитию детского спорта, который в нашей стране приобрел характер общенациональной задачи, создавать благоприятные условия для широкого вовлечения детей и молодежи в регулярные занятия спортом.

Считаем своей основной задачей всестороннее укрепление связей с Международной ассоциацией кураша, Международным и Национальным олимпийским комитетами на пути включения узбекской борьбы — кураш, воплотившей в себе национальные ценности, мужество и смелость, идеи патриотизма и гуманизма, в число Олимпийских игр, учитывая, что во всем мире по данному виду спорта уже насчитывается около 130 федераций. Мы задействуем все свои силы и возможности для того, чтобы узбекский кураш вошел в число олимпийских видов спорта, и будем до конца добиваться этой благородной цели.

Программу завершения задачи во **внешнеполитической сфере**. Мы поддерживаем миролюбивую политику Узбекистана и политику неучастия в военно-политических блоках, считаем, что основные задачи активной внешней политики Республики Узбекистан осуществляются сегодня в сложных условиях, в ситуации, когда сохраняются угрозы безопасности и стабильности в регионе.

Богатое историческое наследие Узбекистана, его духовно-нравственные традиции и ценности, неосценимый вклад в мировую культуру стали основными и важными факторами становления республики в качестве равноправного субъекта современных международных отношений, активной внешнеполитической и внешнеэкономической деятельности.

Мы должны достичь твердого отстаивания национальных интересов в рамках деятельности внешнеполитических и иных органов государственного управления. Наш девиз — **национальные интересы превыше всего**.

Необходимо широко пропагандировать достижения культуры и искусства народа Узбекистана, формировать его позитивный имидж на международной арене.

Развитие международного сотрудничества по обеспечению всесторонней защиты прав, свобод и законных интересов граждан и юридических лиц Республики Узбекистан в зарубежных государствах должно стать нашей важной задачей.

Мы выступаем за возрождение древнейшей трансконтинентальной маршрута человеческой цивилизации — Великого шелкового пути, объединяющего Восток и Запад, который станет важной вехой в институциональном укреплении и расширении экономическом, политическом и культурно-гуманитарного сотрудничества, а также продвижение мощного бренда «Великий шелковый путь».

Дорогие друзья!

Главная наша идея — это самоотверженное служение национальным интересам Узбекистана с отдачей всех наших сил и потенциала во имя дальнейшего укрепления царящих в нашей стране мира и спокойствия, устойчивого развития экономики, повышения благополучия народа и дальнейшего процветания Родины.

Наша единая и приоритетная цель — интересы Узбекистана и еще раз интересы Узбекистана. Спасибо за внимание.

Голосуйте за кандидата от Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» Сарвара Отамуратова!

Депутаты приняли Программу занятости населения на 2017 год

И. Ходжиев, член фракции Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш»:
— Одной из важных задач является организация качественного мониторинга исполнения программы занятости населения на основе повышения результативности деятельности специальных рабочих комиссий при хокимиятах районов (городов). Такой подход позволит предотвратить случаи сокращения рабочих мест, расширить масштабы переобучения населения на новые профессии и, следовательно, создать условия для обеспечения гарантированными рабочими местами. Также наша фракция предложила внедрить практику мониторинга достоверности трудоустройства выпускников образовательных учреждений на основе системы электронного обмена информацией между соответствующими министерствами и ведомствами.

З. Акрамова, член фракции Народно-демократической партии Узбекистана:
— При оценке потребностей в трудовой занятости населения в 2017 году применены новые подходы. В частности, при разработке проекта программы изучены демографические факторы по каждому селу (махалле) и определено реальное количество нуждающегося в трудоустройстве населения в соответствии с профессиями. В итоге в разрезе каждого района и города сформированы заказы на обеспечение занятости населения с максимальным учетом внутреннего потенциала сфер и отраслей, в которых имеется возможность создания рабочих мест. Наша фракция считает, что такой подход является одним из эффективных решений повышения уровня занятости населения, а также адресной социальной защиты.

У. Саматов, член фракции Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат»:
— Важное значение в обеспечении исполнения программы имеет широкое применение возможностей центров профессионального обучения для оказания услуг по профессиональной переподготовке и трудоустройству незанятого населения и безработных, в первую очередь молодежи, женщин, лиц с ограниченными возможностями. Поскольку в таких центрах безработные граждане будут переобучаться на новые профессии и направления деятельности, которые пользуются спросом, и повышать свою квалификацию. Вместе с тем члены нашей фракции обратили внимание на то, что в деятельности территориальных органов по труду необходимо широко использовать возможности современных информационных технологий, специализированных программ поиска работы.

Информационная служба Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Хафиза МАМАДАЛИЕВА, директор Республиканского научно-практического центра «Оила».

REQUEST FOR EXPRESSIONS OF INTEREST (FINANCIAL AUDITS SERVICES)
UZBEKISTAN

SUPPORT TO EQUIPPING STATE SANITARY AND EPIDEMIOLOGICAL SUPERVISION CENTERS WITH LABORATORY EQUIPMENT PROJECT IN THE REPUBLIC OF UZBEKISTAN
Public Healthcare Sector

CONSULTING SERVICES
Financing No. UZB-0073

Ministry of Health of the Republic of Uzbekistan has received financing from the Islamic Development Bank toward the cost of the «Support to Equipping state sanitary and epidemiological supervision centers with laboratory equipment Project», and intends to apply part of the proceeds for financial auditing services. The services include expressing a professional opinion as to whether (i) the Project Financial Statements (PFS) show true and fair view of the Project's financial position as of the end of each fiscal year and funds receipts from Islamic Development Bank and expenditures incurred during the period then ending, and (ii) the expenditures reimbursed on basis of Statements of Expenditures are eligible to Bank financing and are reflected on the PFS properly. The assignment will cover the resources provided by the Islamic Development Bank. Please refer to the general procurement notice for this project that appeared in the website of Islamic Development Bank at www.isdb.org dated April 19, 2015.

The Ministry of Health of Republic of Uzbekistan now invites eligible national auditing firms to indicate their interest in providing the services. Interested auditing firms must provide information indicating that they are qualified to perform the services (copy of license, brochures, description of similar assignments, experience in similar conditions, availability of appropriate skills among staff, etc.). Experience in the following area or tasks shall be the minimum requirement for these assignments:

- Similar Specific Financial Audit Services;
- Experience of Financial Audit Services in Multi-Development Financial Institutions or any international organization financed projects.

Auditing firms may associate to enhance their qualifications and clearly specify the type of association (a joint-venture or sub consultancies).

An auditing firm will be selected in accordance with the procedures set out in the Guidelines for the Use of Consultants under Islamic Development Bank Financing (current edition).

Interested consultants may obtain further information at the address below during office hours, from 09:00 to 18:00 (local time).

Expressions of interest must be delivered to the address below by November 25, 2016.

Ministry of Health of Uzbekistan.
12 Navoi str., 100011, Tashkent, Uzbekistan.
Tel./fax: (+99871) 239-42-03, e-mail: idb.ses@gmail.com

Ширятся кооперационные связи

1 О том, что это выгодно, говорят все участники форума. Одним из главных преимуществ называют то, что закупка в рамках ИПЯКБ оборудования, комплектующих изделий, переработанного сырья и материалов, производимых отечественными предприятиями, осуществляется для всех внутренних потребителей на основе прямых договоров без проведения дополнительных тендеров. Еще одним важным фактором участия в ярмарке является то, что договоры на поставку продукции подлежат регистрации дирекцией ярмарки и включаются в Государственный реестр, что гарантирует соответствующий контроль их выполнения. И то, и другое отвечает интересам бизнеса.

В ходе Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи укрепляются и развиваются кооперационные связи.

— В нынешнем промышленном форуме принимают участие более ста предприятий нашей отрасли, тогда как в прошлом году их было 75, — говорит главный специалист ассоциации «Узбексаноит» Шухрат Алиев. — В рамках операции мы сотрудничаем с предприятиями по заготовке и переработке кожи для обеспечения основным сырьем производств, занятых выпуском натуральной и искусственной кожи, обуви, спорттоваров. В свою очередь эту продукцию, в частности, спецобувь у нас приобретают предприятия НХК «Узбекнефтегаз», АО «Узбекистон темир йуллари», АО «Узбекэнерго» и других отраслей. Ныне намечается заключить договоры на более чем 180 миллиардов сумов, что на 30 процентов

превысит показатель, достигнутый на предыдущем форуме. Надееемся, что будут и экспортные контракты. В частности, нашей продукцией заинтересовались посетители ярмарки из России.

Многолюдно и у стендов, представляющих регионы республики. Например, среди предприятий Джизакской области свою продукцию — полиэтиленовые трубы, используемые в сфере ЖКХ, химической, горнодобывающей и других отраслях экономики, широкий спектр отводов, адаптеров для качественного монтажа полимерных трубных систем, а также полиэтиленовую пленку различных типоразмеров — предлагает ООО «Jizzax Polymer Plast». Новые заказы ждут и производители из Сурхандарьинской области, например, СП ООО «Shindong Spinning Termez», выпускающее высококачественную

пряжу, 80 процентов которой идет на экспорт, и ООО «Tibta'minot», где изготавливают хирургические и больничные пижамы, халаты, комплекты постельного белья и другие готовые изделия.

Много интересного можно узнать и в ходе презентаций отраслей. Так, в ходе презентации АО «Узбекэнерго» выступили представители СП ООО «Quyosh issiqlik energiyasi», где выпускают солнечные водонагревательные установки. На прошлогодней ярмарке предприятие заключило договоры на поставку 250 установок на сумму 1,3 миллиарда долларов, а в этом году намерено увеличить эти показатели. Кроме того, было рассказано о перспективах, связанных с выпуском плоских гелиоколлекторов, а также систем, с помощью которых солнечную энергию можно использовать для сушки плодов, овощей и даже древесины.

Сергей ЛИ, наш корр.

Противодействие коррупции — на обсуждении общественности

1 Кроме того, важным представляется своевременное выявление, пресечение коррупционных правонарушений, устранение их последствий, причин и способствующих им условий, обеспечение принципа неотвратимости ответственности за совершение такого рода правонарушений.

В ходе обсуждения высказаны мнения и предложения об участии органов самоуправления граждан, институтов гражданского общества, средств массовой информации и граждан в борьбе против коррупции.

По итогам мероприятия выработаны соответствующие рекомендации и предложения.

Сауле АЗИМБЕТОВА, наш корр.

Крепкая семья — основа стабильности и процветания

1 Научный потенциал работников высок: семь докторов наук и 12 кандидатов наук. Еще 10 специалистов готовятся к защите докторских диссертаций. В настоящее время молодые ученые центра работают над рядом проектов. К примеру, в рамках фундаментального проекта «Оказание психологической помощи семье в Узбекистане» для создания условий социальной адаптации женщин, нуждающихся в психологической поддержке, в районных таушкента при комитетах женщин и отделениях фонда «Махалла» образованы консультативные центры. По результатам реализации проекта «Энциклопедия семьи» выпущена книга для широкого круга читателей. Ее уникальность заключается в обзорности и системном охвате всех аспектов и сфер развития семьи. В ней раскрывается, как традиционный тип отношений, веками существовавший в нашей многонациональной и толерантной стране, определенным образом повлиял на формирование менталитета всех народов, населяющих ее, на их отношение к повседневным социальным, общественным и экономическим аспектам жизнедеятельности.

Стоит отметить тот факт, что центром «Оила» только за девять месяцев 2016 года было выпущено свыше 30 изданий. Только за текущий год в рамках Госпрограммы на безвозмездной основе в регионы республики передано более трех тысяч книг, посвященных разным аспектам всестороннего развития семьи, воспитанию детей, включая экологические вопросы.

Среди них наш совместный труд с ОДМ «Камолот» — «Памятка для девочек с 1 по 9 классы и учениц лицеев и колледжей». В настоящее время ведется разработка учебно-методических брошюр по защите законных прав и интересов детей. Хочется отметить выпуск «Энциклопедии для девочек», предназначенной для юных читателей от 12 до 18 лет. Книга станет верным другом для них. В ней — основы нравственности, морали и модели поведения в тех или иных ситуациях.

В целях практического внедрения результатов научных исследований специалисты центра передают правительству республики аналитические материалы, предложения об изменении и совершенствовании нормативно-правовой базы в сфере брачно-семейных отношений, молодежной политики, занятости женщин.

Хафиза МАМАДАЛИЕВА, директор Республиканского научно-практического центра «Оила».

INVITATION FOR BIDS
REPUBLIC OF UZBEKISTAN

Construction and Equipping Specialized Scientific Medical Centers with Modern Medical Equipment Project

Procurement of medical equipment for republican specialized scientific medical centers (UZB-4/588/ICB/01)

Reference: Loan Agreement between the Saudi Fund for Development and the Republic of Uzbekistan (UZB-4/588)

1. The Government of the Republic of Uzbekistan has received financing from the Saudi Fund for Development («Fund») toward the cost of «Construction and Equipping Specialized Scientific Medical Centers with Modern Medical Equipment Project», and it intends to apply part of the proceeds of this financing to payments under the contract for **Procurement of medical equipment for republican specialized scientific medical centers (UZB-4/588/ICB/01)**.

2. The Ministry of Health of the Republic of Uzbekistan now invites sealed bids from eligible bidders for supply of the following equipment:

Lot no.	Item no.	Description of equipment	Q-ty
1	1.1	MRI system, Type 1	1
	1.2	MRI system, Type 2	1
	1.3	MRI system, Type 3	1
2	2.1	Multislice CT, Type 1	1
	2.2	Multislice CT, Type 2	1
3	3.1	Single photon computed tomography - CT scanner (SPECT-CT)	1
4	4.1	Digital remote-controlled RF system	3
	4.2	Universal remote-controlled RF system	5
	4.3	Mobile X-ray system with C-arm	6
5	5.1	Specialized urological X-ray system	2
6	6.1	Multifunctional ultrasound scanner, Type 1	1
	6.2	Multifunctional ultrasound scanner, Type 2	1
	6.3	Multifunctional ultrasound scanner, Type 3	1
	6.4	Multifunctional ultrasound scanner, Type 4	1
	6.5	Multifunctional ultrasound scanner, Type 5	1
7	7.1	X-ray bone densitometry system	1

Qualification requirements include: technical capacity, financial capacity, experience and technical compliance. Additional details are provided in the Bidding Documents.

3. Bidding will be conducted through the international competitive bidding procedures specified in the «Guidelines for the Procurement of Goods and Contracting for the Execution of Works» of the Development Institutions Members of the Coordination Group and is open to all bidders from eligible source countries as defined in these Guidelines.

4. Interested eligible bidders may obtain further information from the Project Implementation Unit and inspect the bidding documents at the address given below from 10.00 to 17.00 hours (Tashkent time).

5. A complete set of bidding documents in English may be purchased by interested bidders on the submission of a written application to the address below and upon payment of a nonrefundable fee of 300 USD or the equivalent in Uzbek soums at the exchange rate fixed by the Central Bank of the Republic of Uzbekistan on the day of payment. The method of payment will be bank transfer into one of two following accounts of PIU.

US Dollar account: Account #: 20 203 840 000 102 144 003
In Private Joint Stock Commercial Bank «Invest Finance Bank», address: 18b, Navoi str., Tashkent, Republic of Uzbekistan
SWIFT: INFBUZ2X
Correspondent account: 400886729300in Commerzbank AG, Germany
SWIFT: COBADEFF

OR

Uzbek Soum account: Account #: 20 203 000 900 102 144 002
In Private Joint Stock Commercial Bank «Invest Finance Bank», address: 18b, Navoi str., Tashkent, Republic of Uzbekistan
MFO (Bank code): 01041

All banking charges and fees related to the bank transfer shall be for the bidder's account.

The bidding documents may be obtained by an authorized representative of the bidder from the office stated below upon submission to the PIU of Bidder's Authorization and documents confirming payment of the non-refundable fee to one of the above accounts.

6. Bids must be delivered to the address below at or before **12:00 (Tashkent time), by December 15, 2016**. All bids must be accompanied by a bid security of following amount equivalent to:

Lot no.	Amount of Bid Security	Currency of Bid Security
Lot 1	90 000	US Dollars or an equivalent amount in freely convertible currency
Lot 2	35 000	
Lot 3	18 000	
Lot 4	50 000	
Lot 5	10 000	
Lot 6	8 200	
Lot 7	1 300	

Late bids will be rejected. Bids will be opened in the presence of the bidders' representatives who choose to attend at the address below at **16:00 (Tashkent time) December 15, 2016**.

Ministry of Health of Uzbekistan
PIU «Construction and Equipping Specialized Scientific Medical Centers with Modern Medical Equipment Project»
Attn: PIU Director, Rustam Mamadjanov
100011, 12 Navoi str., Tashkent, Uzbekistan.
Tel.: (+99871) 239-42-03. Fax: (+99871) 239-44-10. E-mail: sfd.ssmc@gmail.com

Коллектив Аппарата Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан выражает глубокое соболезнование ответственному работнику Аппарата Бахтияру Усмоновичу Умарову в связи с кончиной матери

УМАРОВОЙ Саноат-ая.

Хаққ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Утқир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1130. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 19 446. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «ШАРК», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «ШАРК». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матвотчиляр, 32.
Адрес в интернете: www.nardnoeslovo.uz e-mail: info@nardnoeslovo.uz

Джурнурный редактор С. АЗИМБЕТОВА
Старший корректор Х. УБАЙДУЛЛАЕВ

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итог по УзА: 20.59 Подписано в 00.15